



工人在绑扎钢筋。

## 海口市人民医院西院项目： 全力冲刺主体结构封顶

11月23日，在海口市西海岸西南片区，由中建三局承建的海口市人民医院西院项目建设现场，施工场面热火朝天，工程有序推进。项目目前处于地上主体全面施工阶段，正在全力冲刺主体结构封顶。

项目建成后，将对标三级甲等综合医院，集医疗、教学、科研、培训、急救、康复、公共卫生应急、对外交流等功能为一体，为海口市西海岸新区和海南西部地区患者提供急危重症和疑难复杂疾病的诊疗服务。

本报记者 陈元才 通讯员 张希阳 图/文



工人加紧施工。



H一线直击



俯瞰海口市人民医院西院项目建设现场。

# 三亚崖州湾科技城加快完善南繁科研配套，构建田间服务体系 贴心“管家”让南繁不“难烦”

## H 行业一线见闻

■ 本报记者 黄媛艳

11月23日，正值南繁季，位于三亚市崖州区赤草村的科研试验田里，棉花、玉米等试验作物幼苗已探出头，迎风摇曳，工人正忙着给它们施肥、培土。试验田旁，一栋新建的三层建筑格外醒目，这是三亚崖州湾科技城现代农田综合服务中心(以下简称中心)。

该中心占地916平方米，面积虽然不算大，但内容可不少。地下一层是设备用房，地上三层布置了多功能室，包括农资和工具仓储、种子处理、挂藏、播种、田间生活补给、智慧农田控制室等设施一应俱全，满足科研人员生产生活所需。

“中心可为周边2000余亩坡田洋科研试验用地提供现代化田间试验服务和智慧农业信息支撑，目前已完成主体施工和内部装修，已面向有需求的科研单位预定使用。”三亚崖州湾科技城管理局信息化和大数据处有关负责人说。

“南繁南繁，又难又烦。”这句话曾经流传

于南繁基地，道出了科研工作人员面临的艰辛和不易。“以前科研条件简陋，科研人员上厕所、短暂小憩都是个难题，种子处理也非常棘手。中心建成后，南繁试验条件得到有效改善，实验室、宿舍等一系列共享设施的投用，解决了大家的难题。”中国科学院海南种子创新研究院高级实验师赵显峰感叹道。

现代化的中心，不仅在硬件上为南繁科研助力，软件上也持续提高智能水平。以北斗导航定位技术、遥感技术、无人机低空作业技术、农业农村物联网技术、智能作业组件与装备技术和5G/自组网通讯技术为依托，中心开发了田间科研辅助管理平台系统，能够为科研单位提供一系列服务，例如定向、定位的无人机智慧农机田间作业，气象、病虫害、作物类型、作物长势分析等农业和作物数据获取及预警，作物表型高清影像获取、植株取样作业、田间堆肥、飞防等农艺作业，水肥一体化灌溉、环境信息自动获取及传输，数据驱动的自主派遣和机器人无人作业，南繁CRO(合同研究组织)服务和中心设施及资源在线预约使用等。

“南繁科研机构可实时在线查询南繁用地情况和南繁服务类型，手机端下单，足不

## H 经济动态

### 海南长安制药美安基地正式投产 打造国际先进化药生产研发基地

本报海口11月23日讯 (记者郭萃)11月23日上午，位于海口市高新区美安生态科技新城的海南长安国际制药有限公司美安基地如期投产，落成后的美安基地将打造成为具备国际先进水平的化药生产研发基地。

据了解，作为一家海南本土成长起来的医药企业，长安国际制药专注于化药生产及研发，其主打产品注射用洛铂属于第三代铂类抗肿瘤药，是目前在中国上市的5个铂类药品中，唯一拥有自主知识产权、专利保护并独家生产的产品。近年来，通过企业不断加大研发投入力度及产品品质提升，经济指标逐年稳步增长。

为进一步提升化学药生产研发能力，长安国际制药于2019年底推进海口高新区美安基地项目，该项目占地总面积8.11万平方米。“在新厂项目中，我们把自动化、智能化放在突出位置，新建生产车间的整条灌装线与自动进出料系统将实现灌装线具备在线清洗、在线灭菌功能，每支出厂产品都将采用自动灯检机进行全面的自动检测，整条包装线将采用全自动化包装生产线完成整个包装工艺过程，新建智能化立体仓库可实现



在长安制药美安基地厂房，工作人员在忙碌。

本报记者 武威 摄

物料流与信息流的有机统一，大幅提升整体效率。”海南长安国际制药总经理汪立冬告诉记者，此外，在该项目中，长安国际制药还将建立新的研发中心，配备全球领先的各类核心分析仪器，为新产品引入做好充分准备。

“在项目建设过程中，我们也充分感受到各级政府多措并举为企业提供优质服

务，以及不断优化营商环境。”汪立冬表示，结合“万名干部下企业”服务行动，海口国家高新区联合市质监局举办了在建项目竣工验收集中培训会，专门为企梳理竣工验收准备材料的各项注意事项，服务专员下沉园区，上门服务，推动项目尽快竣工验收、早投产。在政府相关部门的大力帮助下，长安制药美安科技新城基地如期顺利投产。

### 洋浦将建现代进口食品加工产业园 打造“前港、中仓、后厂”全产业链条

本报洋浦11月23日电 (记者林书喜)一家基建企业，两家粮食企业，三方合作会擦出怎样的火花？答案是投资50亿元，建设一个“前港、中仓、后厂”的全产业链现代进口食品加工产业园。

11月23日，海南日报记者自洋浦国际投资咨询有限公司获悉，日前，由海南京粮控股股份有限公司(以下简称海南京粮)、国投交通控股有限公司(以下简称国投交通)与中储粮(海南)有限公司(以下简称中储粮海南)3家央企和国企签署合作协议，三方将联袂打造洋浦现代进口食品加工产业园项目，洋浦国际健康食品港再添新成员。

据了解，洋浦现代进口食品加工产业园项目位于洋浦临港经济物流区国际健康食品港，总投资达50亿元，计划建设包括100万吨油脂加工、10万吨植物蛋白加工、20万吨商业仓储中转基地和46万吨储备基地等4个子项目。项目建成后将形成“前港、中仓、后厂”的全产业链条，年产值预计达100亿元，每年可为洋浦港口增加货物吞吐量400万吨，贡献值占比约7%。

成立于1988年的海南京粮是一家国有企业，为北京首农食品集团旗下京粮集团控股的上市公司，主营业务为植物油加工及食品制造。

国投交通是国家开发投资集团有限公司

### 整合优质旅游资源 打造过夜游目的地 屯昌定安两地2日游直通车开通

直通车直达  
10个  
优质旅游景点

- 定安文笔峰盘古文化旅游区
- 定安香草田园
- 定安张岳崧故居
- 定安南丽湖湿地公园
- 定安皇坡爱情乡村公园
- 定安热带飞禽世界
- 定安见龙塔
- 屯昌梦幻香山芳香文化园
- 屯昌美鹤园村
- 屯昌南田起义旧址



首发团游客在导游的带领下开启旅程。活动主办方供图

本报屯城11月23日电 (记者李豌 通讯员王琳文)11月23日，2022年屯昌县、定安县两地过夜游直通车开通仪式在屯昌体育馆举行。屯昌、定安2日游直通车的开通，将整合两地优质旅游资源，打造过夜游目的地，促进两地的旅游事业发展。

当天上午的开通仪式上，几十名首发团游客在导游的带领下，即将开启屯昌、定安两地两日游的欢乐旅程。“一直想去周边市县转转，自行车感觉太累，现在有了旅游直通车，能好好地去感受一下屯昌和定安的美景了！”即将搭乘体验首班直通车的旅客张先生女士说。

据悉，该直通车直达定安文笔峰盘古文化旅游区、定安香草田园、定安张岳崧故居、定安南丽湖湿地公园、定安皇坡爱情乡村公园、定安热带飞禽世界、定安见龙塔、屯昌梦幻香山芳香文化园、屯昌美鹤园村、屯昌南田起义旧址等10个优质旅游景点。旅客可通过线下各大旅行社、线上携程APP等渠道购票乘坐，在闲暇时光里，带上家人“到屯昌放牧心灵，到定安享受静美家园”。